

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 22 de Octubre de 1936

NUMERO DE HOY 5.722

Al General Aranda y sus tropas gloria de glorias de España.

Con el respeto y admiración que debe toda España, la España de hombres patriotas, sanos en el firme pensamiento, soy otro más que en mi pecho dejo grabado vuestro heroísmo comparable a cuantas cosas he leído en nuestra inmortal historia. Como hijo de esta hidalga tierra numantina y admirador de aquellos hombres que antes de rendirse prefirieron quemarse en vida; así os admiro ante el ejemplo palpable y patente de vuestra consigna de vencer o morir.

Sois autores de otra gloria que nadie podrá borrar de las nuevas páginas históricas de España en las que nuevas generaciones —educadas ya en verdaderos sentimientos patrios— sabrán explicar al mundo con orgullo y satisfacción vuestra gesta, vuestro heroísmo sin límites propio de militantes que juraron la bandera roja y blanca para no traicionarla, para defenderla como la habeis defendido en ese Oviedo y su cuenca minera de Asturias feudo de los González Peña, y Belarmiros, dueños de espertas manos dinamiteras, que a simple vista quiere decir anti-patria.

No han conseguido en su feroz asedio presentar a su patria Rusa la batalla ganada; no han conseguido los Azañas, Largos y Prietos odio y re-

pugnancia de España, veros sucumbir.

Vuestro valor, vuestras energías guiadas por Dios, vuestra fé patriótica llena de entusiasmo, ha hecho que la ciudad martir por segunda vez saliese libertada del terror y la barbarie de los sin Dios, de los sin patria, que cuando van viendo sus derrotas tratan de llamarse españoles, aun con el disfraz todavía puesto.

España sabrá premiaros como es justo, vuestro heroísmo; en Oviedo y Asturias quedaran esculpidos vuestros nombres y no habrá dinamita capaz que los borre porque sois más fuertes que la propia dinamita que esos criminales, aborto de España, han usado para tratar de borrar el nombre patrio cosa que no es posible destruir teniendo un ejército como vosotros y un Dios que todo lo puede.

Permitidme que desde estas columnas os envíe un efusivo saludo lleno de admiración y un abrazo de hermano.

Julio Rioja.

Visado por la censura

Arribistas y caciques

Las circunstancias actuales de transformaciones profundas por las que atraviesa España, son propicias para ciertos elementos, que no han tenido otra misión en la sociedad más que buscar el refugio de las organizaciones fuertes de cada momento, con el fin de conseguir, al socaire de las mismas, la satisfacción de sus apetidos e intereses personales.

Dos características principales se destacan en estos elementos a que queremos referirnos; las de aquellos que, sin un criterio fijo de conducta y de moralidad, han unido siempre sus medradas actividades a la dirección que pensaron más apta para salvaguardar sus egoísmos; y por otra, la de aquellos que, atentos siempre a la voz de cada momento, no han tenido reparo en aceptar todas las situaciones para desde ellas seguir usurpando los puestos de autoridad con la mira exclusiva de lo que ellos llaman «su triunfo personal».

Esta creencia, tan ridícula como inocente, que hace pensar de esta manera a los grupos antes aludidos, puede llevarles al error—y esto es lo más seguro—de que aquellos puestos que ellos imaginan tan firmes para sus desmedidas aspiraciones, estén hoy día al alcance de sus deseos.

La renovación profunda que en España se ha iniciado no permitirá la entrada de espíritus desaprensivos que, con sus habituales ligerezas, cometan los desarreglos dictados por

su comodidad, en perjuicio de los intereses generales. Nuestra disciplina, inspirada dentro de las normas de una austeridad religiosa y un sentido amplio y justo, es precisamente lo contrario de lo que piensan esos seres de tan mezquino espíritu.

Cuando hemos dicho que la nueva España la formarán todos, sin distinción de clases ni partidos, no hemos querido afirmar que al abrir los brazos caigan sobre nosotros los que sólo han vivido alimentados por las más bajas pasiones. El arrepentimiento es lo cristiano, y eso es lo que más dignidad puede dar al hombre en la tierra; pero cuando es sincero y refleja en sus prácticas la verdad y el propósito de una nueva orientación. Llorar y clamar, bien por cobardía ó bien por un fingido anhelo de justicia, es lo que repugna a la nueva organización, que no desecha ciertamente a los equivocados, pero si les exige el reconocimiento sincero de sus pasados errores.

No se puede venir en estos momentos, en que la moralidad empieza a tener presencia real en la vida española, con pretensiones que en otros tiempos fueron fundamentales para una política de caciques y arribistas. Todo ha cambiado totalmente. La nueva España quiere cordialidad y amor para todos y entre todos. Pero precisamente porque aspira a conseguir eso, es por lo que será implacable con los que sólo aparentan el patriotismo y la dulzura, a la hora de pisar el primer escalón del puesto que mejor les conviene, para, una vez en lo alto, poner el pié en las cabezas de los que noblemente les ayudaron.

Creemos que con esto sólo hacemos una advertencia leal a los que equivocadamente hayan pensado que el hecho de distinguirse con Insignias ó uniformes constituye, por decirlo así, una patente de inmunidad ó un salvoconducto de nobleza. Dentro de la nueva organización del Estado español sólo habrá sinceridad y aptitud inteligente, con motivos de distinción personal y social. El favoritismo, la recomendación caprichosa y la palabrería absurda quedarán sólo como un recuerdo de una política funesta, imposible de resurgir en esta hora de elevados pensamientos y de apreciación justa de los auténticos valores.

(De «F. E.» de Sevilla)

Lea V. Noticiero de Soria

EL JOVEN DON FELIX CAMPOS VICENTE

Interventor Electo del Banco Español de Crédito de Tetuán

Falleció en Soria el día 20 de Octubre de 1936

a los 27 años de edad

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenados padres, D. Franciseo y D.^a Felicia, hermanos Antonio (ausente), Guillerma, Pilar, Francisco, Araceli, María Jesús y Felipe; hermanos políticos Magdalena Cuevas (ausente) y Leoncio Brieva; Abuela D.^a Araceli Rubio (ausente), sobrinos, tíos, primos y demás familia:

Al participar a V. tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma por cuyos actos de caridad le quedarán agradecidos.

Soria 22 de Octubre de 1936.

Interesantes noticias de la guerra

Sigue en Bilbao la lucha intestina en marxistas vascos y comunistas. En plenas calles se matan, pues los anarquistas y elementos afines pretenden volar todos los edificios antes de la entrada de las fuerzas nacionales que estiman inminente.

Se habla insistente de la caída del Gobierno Blum, cuya vida se ha venido desarrollando poco mas o menos que el del Azaza, entre huelgas y la desvalorización de la moneda.

Todo esto no es ni mas ni menos que la causa de una política inspiración de Moscú.

Con el «tupé» característico del Largo, el Azaña, el Prieto y La tal Pasionaria, siguen creyendo que a estas fechas pueden ocultar a sus «milicianos» la caída de Oviedo. Los tales milicianos no se prestan ya a la disciplina pasada, ni les creen a sus notables dirigentes.

El Largo Caballero, dicen que está muy enfermo del corazón, y que por prescripción facultativa le aconsejan que salga inmediatamente para Barcelona.

Allí tiene buenos especialistas que lo cuidaran bien.

Las fuerzas nacionales que tomaron Oviedo avanzan con rapidez hacia Gijón ciudad que caerá pronto en manos de nuestro Ejército.

En el pueblo de Chapineria, tras una fuerte operación los rojos han dejado en el campo 300 cadáveres, cogiéndoles 4 ametralladoras, 50.000

cartuchos, 291 fusiles y 21 mosquetones.

Francia sigue mandando aviones a los rojos y no dan abasto a construir y el Ejército nacional a desconstruirselos.

En Madrid ha producido verdadero pánico la llegada de los fugitivos rojos derrotados en Illescas.

Los barcos leales son los dueños del Estrecho vigilando el puerto de Casablanca donde hay refugiados varios buques rojos.

Mussolini ha recibido al señor Himmler, Jefe de la policia política alemana con quien ha sostenido cordiales conversaciones.

«L'Action Francaise» —dice— se puede asegurar que la casi totalidad de las fuerzas aéreas del Gobierno rojo de España son de Francia, y así mismo el material y personal.

Una miliciana de Sigüenza, Josefina Murillo relata que sus Jefes eran Martínez de Aragón y quizá Benito Pabón, y que ellos mas listos les aconsejaron que ocuparán la Catedral mientras ellos iban a Madrid a buscar un regimiento; pero lo que hicieron fué huir. Que los robos y asesinatos cometidos fueron incontables.

En Cataluña y Valencia se siguen fusilando a muchos rojos por hablar de la toma de Toledo.

Por nuestros pueblos

Patriotismo

Crónicas

CIRIA

I

Y el día, brillantó la fiesta. Un ceilo azul, con blancas transparencias, sol radiante y ambiente suave, con el aroma de los campos.

Expresiones de la realidad, en conjunción con las fuerzas del espiritualismo.

Recogimientos, uncion mística y latidos de vitalidad.

Trilogías de la cohesion y movimientos, de la accion dinámica y del sentimiento del amor.

Triunfos de las convicciones, sobre las negruras de la impiedad, quedamiento al margen de las apostasias.

Es el despertar de un pueblo, ante un amanecer sin brumas, que concentrando su atención en el exámen del pasado, atrito ante el desfile macabro del presente y consoladoras prespectivas, al adentrarse en sus propias esencias, con fusión de los espíritus, unificación de los sentires y fortaleza de los alientos, consciente y despierto, se recobra e integra en el movimiento general de salvación que es hoy, suprema esaltación del alma española y latente encarnación de su Ejército libertador.

Y Ciria con Soria, exteriorizan su profesión de fé.

Ardiente profesión de fé, que entraña: Respeto a la tradición, amor por la independencia, culto a la Religión y práctica de la Moral.

Esa profesión en la que, son secuela de aquellos principios, el amor a la familia, el respeto a la propiedad, la reintegración del derecho, la mutua convivencia y considoración, el homenaje a la Belleza.

Y en ese su recogimiento de la vida nacional, muéstrase Ciria, gentil y gallarda en la apostura fuerte en el empeño, digna por sus anhelos de redención purificadora, de su incorporación al movimiento general que aspira a la constitución de una España nueva en plena posesión de potencialidad y de soberanía.

¡Fecha memorable para Ciria, la del día 4 de Octubre!

Constitución de acción ciudadana y bendición de la Bandera. Iniciativas de un hombre que, consecuente en sus amores para con el pueblo, respetado, acreedor a la estimación general, organizador y dirigente, forma la agrupación de acción ciudadana, integrada por los varios elementos sociales.

Y labradores, pequeños propietarios, y comerciantes, secundando la labor de Benjamin Caballero, se constituyen, establecen el Centro y organizan militarmente las milicias falangistas.

Y hay más.

La otorgación del título de hijo adoptivo de la Villa e imposición de su nombre, a la que fué calle Mayor, consta en el acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento el día 10 de Octubre actual.

Ciria, asocia así, al amor de sus hijos, al pundonoroso y caballero militar Don Gregorio Ignacio Muga

Diez, Teniente Coronel, primer Jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil y al propio tiempo, demuestra su gratitud, también en acta, con la expresión de su reconocimiento a las elevadas dotes de inteligencia, justicia y bondad en el mando, del estimable soriano Don Enrique Casado actual Gobernador de la provincia de Soria.

¡Honor al pueblo que se honra a sí mismo, enalteciendo el valor y el mérito de tan preclaros varones!

¿La reseña del acto?

Para la segunda crónica.

E. de Obregon.

Una referencia del General Aranda a los periodistas

Jamás hemos desfallecido, dijo. Teníamos la seguridad del triunfo, aun en las horas más críticas y trágicas. Este espíritu animó a los soldados y a la población civil que jamás tuvo ningún momento de desfallecimiento ni de deseo de rendirse.

Desde el 4 de octubre, a las molestias y privaciones de costumbre hubo que añadir los ataques del enemigo, que se hicieron más intensos y persistentes que nunca.

En un solo día el 4 de octubre, resultaron muertos tres jefes de uno de nuestros sectores. En ese mismo día nos hicieron 150 bajas y las del enemigo no bajaron de 1.400.

De 77 jefes oficiales perdi entre muertos y heridos 55.

De los dos mil y pico de hombres reclutados, 1.500 eran soldados y guardia civil y 600 voluntarios.

Calculo en unos 400 los muertos que hemos sufrido y en más de 1.000 los heridos.

Resistimos por que era nuestro deber en nombre de España.

Por efecto de estas bajas tan considerables que sufrí, hube de reducir las líneas exteriores defensivas que eran de 16 kilómetros, limitándolas al cinturón de la ciudad. Esto ocurrió hace quince días.

El general hizo un alto en la conversación para presentar a un joven voluntario de 14 años, que se distinguió especialmente durante el sitio.

Tuve que luchar, sigue diciendo el general, no sólo contra el enemigo de fuera, sino contra el enemigo interior que no faltaba.

Después dijo que la resistencia interior ha sido debida a las virtudes de la raza hispánica y a la fe de todos en el triunfo y la fe en sus jefes y oficiales y también el heroísmo de la población civil, castigada por la aviación y la artillería y además por las privaciones consiguientes. Asturias será de la nueva España.

Nota de la comunión tradicionalista

Aceptada por el Príncipe D. Javier de Borbón Parma, la Regencia establecida por D. Alfonso Carlos de Borbón (q. e. p. d.) en la forma magnífica e irreprochable que se deduce de la declaración leida por él mismo ante el cadáver del Augusto finado, el nuevo Caudillo Regente del tradicionalismo español, ha ratificado plenamente los poderes y la representación con que venía gobernando la Comunión en España, al Jefe Delegado Excmo. Sr. D. Manuel Fal Conde y confirmado en un todo los nombramientos hechos por éste para constituir la Junta Nacional Carlista de Guerra y los Comisarios provinciales o Regionales, resolviendo de esta forma las dimisiones presentadas por los mismos a la muerte del Rey.

En vista de esto y con la actividad redoblada que las circunstancias imponen, el Tradicionalismo continúa bajo la misma dirección y consignas su improba labor, en esta etapa que debe ser la que inmediatamente pre-

ceda al triunfo total de sus principios y concepciones; y aunque siente todo el peso de la responsabilidad de sus sacrificios y esfuerzos y la necesidad de vigilar constantemente por que se logre el triunfo pleno de los mismos, aplaza hasta el momento oportuno cualquier declaración política, atento sólo a multiplicar su contribución a la guerra y deseoso de no distraer al Alto Mando de sus preocupaciones militares, en unos momentos en que estamos frente a los objetivos más transcendentales de la lucha.

Domingo en el IDEAL

Un sensacional ESTRENO
LAWRWNCE TIBBETT
en la superproducción

VELADA DE OPERA

con Virginia Brucc
HABLADA EN ESPAÑOL
Fragmentos de las mejores óperas:
MANOS, PAGLIACHICARMEN etc
Un éxito sin precedentes

Félix Campos Vicente

Una rápida enfermedad ha causado la muerte de este joven fueraplicado, inteligente y de cualidades inmejorables. Nadie podía sospechar que en su joven edad, cuando lleno de vigor y de energías veíamos al joven Campos, sorprendiese la muerte. Con verdadero entusiasmo estudió el grado de bachiller cursado todo él en matrículas de honor. Mas tarde dedicó sus actividades y sus conocimientos a la Banca ocupando un gran puesto en el Español Crédito donde sobresalió en poco tiempo siendo nombrado Inventario electo de la sucursal de Soria. La carrera brillante del joven Campos iba de día en día al ritmo del mayor progreso, siendo la admiración de sus superiores y de cuantas personas le conocían.

Al tener en Soria la noticia de su fallecimiento ha causado honda pena en general y en las muchas relaciones con que contaba el bondadoso joven por todos apreciadas. Reciban sus apenados padres don Francisco y D.^a Felicia, hermanos del finado y demás familia la expresión mas sincera de nuestro sentido pésame.

El entierro del joven Campos constituyó ayer una imponente manifestación de duelo.

Los monárquicos residentes en Buenos Aires envían cientos de fardos de mantas, ropas de vestir y 303.950 escudos para contribuir al levantamiento nacional

La Agrupación Monárquica Española, la institución política española más numerosa y disciplinada que funciona en Buenos Aires ha dirigido una expresiva carta al Jefe de Renovación Española don Antonio Goicoechea, anunciándole la remisión por conducto del Duque de Maura de 303.950 escudos que se han recaudado entre los monárquicos españoles residentes en Argentina para contribuir a los gastos de la guerra contra el marxismo que quería destruir a España.

Se han constituido por la Agrupación Monárquica Española, dos juntas; la una recaudadora de cantidades en metálico y la otra de ropas y objetos. La primera junta la preside la Marquesa de Salamanca, y la segunda, doña María Pía de Borbón de Padilla.

Aparte de las dos remesas de

151.975 escudos cada una, han remitido cientos de fardos de mantas y ropas de vestir, trabajándose en la actualidad por los monárquicos españoles para fletar un buque conteniendo comestibles, medicamentos y prendas de lana, sweters y capotes confeccionados por las señoras.

Un afiliado a la agrupación ya citada ha donado un motor Hispano Suiza 500 H. P. tipo V. Aviación.

No conformes con esta labor dicha benemérita Agrupación formada por los monárquicos españoles, ha organizado una Junta encargada de auxiliar a cuantos perseguidos políticos llegaban a Buenos Aires, después del 15 de febrero, proporcionándoles alojamiento y trabajo. Ofreciendo además su casa a la Sección de Falange Española para sus primeras sesiones y organización.

La carta de la Agrupación, llena de encendido patriotismo y de amor a España termina dando cuenta del Rosario y los solemnes funerales que se celebraron en sufragio del eximio vicepresidente de Renovación y mártir de la Patria don José Calvo Sotelo y de la recepción celebrada en honor del consocio García Sanchis, antes de partir para España.

El señor Goicoechea ha enviado un expresivo cablegrama al presidente de la Agrupación Monárquica, dando las gracias por su eficaz concurso y estimulándola a seguir colaborando para el triunfo de nuestro valeroso Ejército, símbolo de todas las fuerzas que integran el levantamiento nacional.

Ecos y noticias

El General Moscardó, visita a los heridos

El glorioso General de esta División Sr. Moscardó ha visitado los Hospitales de la ciudad, interesándose en gran modo por los heridos defensores de la patria. El general alentó y consoló a los heridos a quienes les hizo varios ofrecimientos.

Los heridos dieron patrióticas vivas al heroico general.

Sea muy bienvenida

Ha llegado a Soria doña Margarita Ortiz, e hijos Benito y Margarita Casado, hermana política del Excmo. Sr. Gobernador civil don Enrique Casado. Dicha señora con su esposo don Benito Casado e hijos han estado en el Alcazar de Toledo durante todo el tiempo que duró el asedio.

Hoy afortunadamente se encuentran en Soria cosa que celebramos mucho y doblemente cuando tengamos el gusto de saludar a su esposo completamente mejorado de las heridas que recibió en los primeros días del ataque.

Anuncio

Casa de toda confianza con comodidades y buena comida en calle central, ofrece sus servicios a estudiantes, empleados militares y familias.

Precios sumamente economicos. En esta Administración informaran.

1-3.

Delegación de Hacienda

Resumen de las cantidades que por la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda de ésta provincia, ha sido descontadas a los perceptores de Clases pasivas para la suscripción Nacional, correspondientes a las nóminas del mes de Septiembre último.

Nóminas. Clero Parroquial 516,22 pesetas; Montepío Civil 454,86 ptas; Montepío Militar 312,58; Jubilados 834,83; Retirados y Cruces 799,59; Remuneratorias 13,60; Jubilados (Carteros) 10,39; Excedentes Forzosos 5,39; Clero Catedral y Colegial 98,75; Cruces 20,95; Retirados decretos 1931 que perciben sus haberes por otras Delegaciones 783,12; Retirados y Cruces que perciben sus haberes por otras Delegaciones 926,34 pesetas.

Suma Total...4.776,62

Soria 10 de Octubre de 1936.

El Habilitado.

Saturio Fresneda

Telegrama del Alcalde de Soria al General Aranda

Soria siente orgullo ser Española, ante el heroísmo de ese Ejército y población civil que con V. E. han escrito una de las paginas mas gloriosas de nuestra historia.

Saludale Alcalde Soria.

En igual sentido se le ha telegrafado al Alcalde de Oviedo.

Héroes de la Patria fallecidos

Hoy a las cuatro y media ha tenido lugar el entierro del Brigada D. Ramón Basante Bel, del Regimiento de Zamora n.º 29.

Mañana a las diez y media tendrá lugar en la Iglesia del Santo Hospital la Misa funeral por el soldado Pascual Gallen Pérez, del Regimiento de Infantería de Zaragoza n.º 17.

Que en santa paz descansen estos héroes de la Patria, uniendonos al sentimiento de su resignada familia.

Nuevo Alcalde pedáneo

Ha sido nombrado Alcalde pedáneo del Barrio de Las Casas, nuestro buen amigo y paisano don Julio Dominguez.

Le deseamos gran acierto en su gestión al par que le felicitamos cordialmente por su nombramiento.

Natalicios

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, doña Juana Marco competente oficial de Hacienda esposa de nuestro buen amigo don Angel Peña, funcionario del Banco de España.

Cordial enhorabuena al joven matrimonio.

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Teresa Mata, esposa de nuestro querido amigo don Felix Granados,

Cordial enhorabuena al venturoso matrimonio.

Muerto por la Patria

El día 19 del actual falleció en el Santo Hospital de Soria D. Julian García Manzanares, heroico Teniente del Regimiento de Infantería de Bailen núm. 24 que desempeñaba el mando de una Compañía de Requetés en la toma de Sigüenza.

Muy de verdad sentimos la desgracia ocurrida y acompañamos en el sentimiento a su esposa doña Benita Martínez Fernández hijos y demás familia.

El Círculo de la Amistad obsequia a los soldados heridos

La Junta Directiva del simpático Círculo de la Amistad ha tenido el buen acuerdo por todos aplaudidísimo de obsequiar a nuestros soldados heridos los que recibieron el pasado jueves en dichos salones el beneplácito de todos y además del obsequio la distinción que merecen. La orquesta Balsa, tocó admirablemente los himnos y marchas.

Felicitemos a la Junta y al Sr. Muga, que acompañó a los invalidos.

San Crispín y San Crispiniano

El próximo domingo, 25 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, la Cofradía de Zapateros de esta Ciudad celebrará su función anual en honor de sus gloriosos patronos San Crispín y San Crispiniano, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Espino con sermón que predicará el R. P. Franciscano de esta residencia Francisco Irañeta terminándose con la procesión de los santas Imágenes de la misma.

El lunes a las 8, en dicha Iglesia se celebrará el oficio aniversario por los hermanos difuntos de esta cofradía.

Obsequio al Ejército

Las alumnas del Colegio de la Presentación que esta Capital dirigen las Srtas. Escudero, han hecho entrega a los Exmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar de docena y media de calcetines y una docena de geseys confeccionados por ellas, y compradas las lanas con lo que habían de haber invertido en sus caprichos.

Felicitemos a las señoritas Escudero y a sus alumnas.

Velada de Opera

La ópera ha ganado nuevamente las pantallas. Ya no es la ópera retratada de los primeros tiempos del sonoro, ni tampoco estrictamente ópera, la ópera del actual cinema es ante todo eso: cinema valorado con fragmentos de las más famosas óperas. Por fin y a pesar de las dificultades que hoy esto encierra ha conseguido la Empresa del cine Ideal un estreno de categoría para el próximo domingo, a base de la superproducción VELADA DE OPERA, doblada en español, por el eminente divo Lawrence Tibbell, que reúne las condiciones arriba apuntadas.

Poseemos las mejores referencias de este film, y vaticinamos será un completo éxito.

NOTICIERO DE SORIA

RPO PIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100,000,000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciense en "Noticiero de Soria,"

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Donativos en oro para España

Doña Irene Pérez, Maestra nacional de Huérteles, una moneda de 25 ptas.
 Don Balbino Marín (Huérteles) moneda Alfonsina de veinticinco pesetas; don Francisco Martínez idem cuatro Alfonsinas de veinticinco pesetas; doña Cirila Marín idem, un pendiente; don Marcelino Hidalgo idem, moneda Alfonsina de veinticinco pesetas; don Benito Ridruejo (Oncala), moneda de veinte francos; don Guillermo Marín (Huérteles), 2 monedas de veinte francos; don Santiago Fernández idem, una cruz con corona, par de pendientes con perlas, tres abridores y pendiente con adorno.
 Don Antonio Alfaro, (segunda vez) Olvega, una libra esterlina; doña Carmen Pérez Caballero de Córdoba, (Olvega) media onza de Carlos III; don Pablo Jiménez, (Sorobia) doce monedas de veinticinco pesetas y una Isabelina de diez; don Julián San Miguel, (San Pedro Marique) cadena con colgante, anillo sello, dos enlaces y moneda americana de diez pesos; don José Rubiato, (Maestro de La Cuesta) anillo enlace, un pendiente y alfiler de corbata.
 Don José Iglesias, (Veterinario de Oncala) una alianza, anillo lanzadera, par de pendientes y moneda de 21 y cuartillo; don Tomás Tutor y señora (Trévago) media onza, par de pendientes, tres sortijas, dos alianzas y un collar y par de gemelos; doña Pilar Robles y Rosarito, (Valdeavellano), un anillo y una medalla; don Miguel

Calvo, una cadena, un anillo sello, un pendiente y tres botones oro; don Dionisio Sanz (Matalebreras) un anillo sello; don Francisco Gil, idem dos monedas de Carlos III de 2 S; don Pedro Gordo, (Montuenga) ocho monedas Alfonsinas de veinticinco pesetas.
 Don Miguel Hernández (Arcos de Jalón) un anillo; don Joaquín Díaz, sargento de la G. C. de Arcos de Jalón, una cadena con colgantes; doña Adoración Miguel, Maestra nacional de Tendilla, pulsera con cadenita; las niñas Hortensia, Teresa y Esperanza Díaz, Arcos, dos monedas de cien reales de Isabel II y una sortija; don Enrique Huerta, cabo de la G. C. de Monteagudo, dos anillos; don Simeón Ruiz y Señora, Monteagudo, dos anillos; don Miguel García, cabo de la G. C. de Santa María de Huerta, un anillo.
 Don Pedro Oter, Médico de Arcos, anillo sello y dos alianzas; don Bruno Velasco, Arcos, moneda alfonsina de veinticinco pesetas; don José L. Egido, Judes, un par de pendientes; don Santos Lafuente, G. C. anillo sello; doña Paula Marique de la Hoz, una cadena, par de gemelos y sortija; doña Cecilia Herrero de Tudela, una libra esterlina; la niña Inés Tudela, libra esterlina; la niña Concha Tudela, libra esterlina; don José Gallego y señora, (Baraona) dos anillos enlace.
 Un herido en el frente, media onza, isabelina de veinte pesetas, un Napoleón de diez francos y alfiler con moneda de veintinueve y cuartillo; don Antonio Valer, Magaña, una moneda americana; don Jesús Cubero y señora, Magaña, dos anillos enlace.
 D.^a Pilar Córdoba, Magaña, un anillo sello; don Aquilino de la Iglesia y

señora, caja de reloj de señora, un anillo y un arillo; doña Engracia Moreno (de Angón, Guadalajara), tres pasadores y una cruz; el pueblo de Higes, Guadalajara, una cadena, un anillo y armadura de lentes; don Pedro Gonzalo, Ciria, moneda alfonsina de veinticinco pesetas, otra isabelina de cuarenta reales, un anillo y un pendiente; por la Religión y la Patria, dos cadenas y un anillo; don Jesús Calvo Melendro, dos anillos sello, dos sortijas y una moneda de veintinueve y cuartillo; esposa e hijos de Nicostrato Jiménez, de Castilruiz, dos monedas Alfonsinas de veinticinco pesetas y un pendiente; doña Amada Gil, idem, un anillo y un alfiler.
 Don Arsenio Gil, idem, moneda de Carlos III de veinte pesetas; doña Lorenza Sanz, idem, una cadena; Srtas. Cabildo, de Alcubilla de Avellaneda, dos isabelinas de cien reales y par de pendientes; don Serafín Lucas, idem, una sortija; don Angel Peñaiba, idem, oro en bruto; un patriota, anillo sello; don Julián Aliende, Guardia Civil, moneda de dos duros; don Andrés del Campo, anillo sello; doña María Revuelto del Campo, de Villar del Ala, tres monedas alfonsinas de veinticinco pesetas, una isabelina de cuarenta reales, ocho pendientes y un anillo; don Lázaro Muñoz, Carabantes, alfiler de pecho; don Tomás Recio y discípulos Maestro de Pedraza, libra esterlina, media idem, moneda de Carlos IV de dos duros y otra americana de dos y medio dólares; don Jenaro Lucas, de Villar del Campo, dos alfonsinas de veinticinco pesetas y moneda de veintinueve y cuartillo.
 D. Clemente Valladares, dos sortijas y un anillo; señora de Cruz Leal, pulsera y guardapelo; don Angel Izquierdo, una libra esterlina; don Laureano Izquierdo, moneda de veintinueve y cuartillo; un español, caja de reloj; doña Angeles Navarro, libra esterlina; don Román Carnicero, dos medias onzas, dos cuartos de idem, tres Alfonsos de veinticinco pesetas, cinco isabelinas de cien reales, otra de diez escudos y libra esterlina.
 Sra. Viuda de Mateo, anillo de caballero con tepacio liso a dos tonos; sra. Estefanía Mateo (segunda vez), par de pendientes; don Alejandro Osacar, Yanguas, dos anillos sello, una medalla y dos abridores; doña Manolita Martínez Rioja, Covalada caja de reloj y pulsera de señora; doña Mercedes Abascal trece Alfonsinas de veinticinco pesetas; don Leocadio Escalada, dos monedas de veintinueve y cuartillo.
 Don Miguel González, Nepas, dos alianzas; don Juan Alonso Bernaldo, cabo de la Guardia Civil, anillo sello y alianza; don León Tejero Escalada, de Pedrajas, moneda Alfonsina de veinticinco pesetas, lapicero y dos pares de pendientes; doña Narcisca Gómez y sobrina Juliánita, dos anillos sello; doña Juana Jiménez de Jiménez, media onza y medalla premio a la ganadería; doña Ascensión Esteban de Díaz Escribano, un Alfonso de veinticinco pesetas moneda mejicana de diez pesos, reloj de señora, dos cadenas alfiler de corbata y dos anillos; doña Cipriana Yanguas, de Vilvestre de los Nabos, caja de reloj, alfiler, anillo y un pendiente.

Lecciones de Taquigrafía

Si quiere coger apuntes, preparación para oposiciones y concursos, etc., pida informes en esta imprenta.